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Úvod 
 

Pozemkový spolek Gallinago při Pobočce ČSO na Vysočině se specializuje na péči o rašelinné a 
podmáčené louky, které představují významné ostrůvky biodiverzity v jinak intenzivně 
obhospodařované krajině s výskytem řady chráněných a ohrožených druhů. V roce 2023 se 
podařilo domluvit výkup pozemků v přírodní rezervaci Rašelinitě pod Trojanem. Pozemky vykoupil 
Český svaz ochránců přírody díky veřejné sbírce Místo pro přírodu a tyto pozemky převzal do péče 
náš pozemkový spolek. Na části vykoupených pozemků jsou zachovalé rašelinné louky a na části 
byla silně degradovaná niva zarůstající převážně chrasticí rákosovitou. I přes opakované kosení 
těchto ploch v předchozích letech zde nedošlo ke zlepšení vegetace z pohledu zvýšení 
rozmanitosti lučních druhů. Pro zvýšení přírodní rozmanitosti a podpory ohrožených druhů byla 
na těchto plochách vytvořena v roce 2024 soustava tůní a stržen drn s chrasticí pro podporu 
květnatějšího lučního porostu. 

 

Tvorba tůní a stržení drnu v PR Rašeliniště pod Trojanem v roce 2024 bylo finančně podpořeno Nadačním 
fondem Veolia prostřednictvím Českého svazu ochránců přírody. Terénní práce realizovala firma 
ADAPTO.space. Děkujeme. 

                  
 

O část pozemků v PR Rašeliniště pod Trojanem, které byly vykoupeny Českým svazem ochránců přírody 
v rámci sbírky Místo pro přírodu pečuje Pozemkový spolek Gallinago při Pobočce České společnosti 
ornitologické na Vysočině. 
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Lokalita 
 

Obr. 1: PR Rašeliniště pod Trojanem leží v nivě Jiřínského potoka mezi Větrným Jeníkovem, Šimanovem a 
Hlávkovem v okrese Jihlava v Kraji Vysočina. 
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Obr. 2: Plánované zásahy na Rašeliništi pod Trojanem v roce 2024. 
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Výsledky 
 

V silně degradovaných plochách byly vytvořeny 3 různorodé tůně a stržen drn s chrasticí 
rákosovitou. Na plochách se strženým drnem vznikly další mělké tůně, které budou periodické. 

 

Fotodokumentace před provedením prací (foto Vojtěch Kodet) 
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Fotodokumentace po provedených pracích (foto Vojtěch Kodet) 
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